Информация об обращениях граждан
по вопросам коррупционной направленности в образовательных учреждениях за период с 01 февраля  по 29 февраля 2016 года

        За период с 01 февраля  по 29 февраля 2016 года в Департамент надзора и контроля в сфере образования Министерства образования и науки Республики Татарстан поступило 61 обращение, в том числе по вопросам коррупционной направленности 7 обращений.

	№
П/П
	Наименование образовательного учреждения,
суть обращения
	Результат рассмотрения обращения

	Итоги рассмотрения обращений, поступивших в январе

	1. 
	МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №101 имени П.А. Полушкина» Советского района г. Казани жалоба на наличие «мертвых душ» и питание директора за счет детей (январь, К-124/16 от 13.01.2016)
	В ходе рассмотрения обращения установлено, что лица, перечисленные в обращении, уволены, факт питания директора за счет детей не  подтвердился. Выявлено несоответствие лицензии в части отсутствия адреса филиала, осуществляющего образовательную деятельность, отсутствие лицензии на дополнительное образование. Составлен протокол об административном правонарушении по ч. 1 ст. 19.20 КоАП.

	2. 
	Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа №3» г. Мензелинска Республики Татарстан жалоба на наличие «мертвых душ» и сбор денежных средств  (январь, 
Ан-7261/16-Д от 15.01.2016)
	Факты указанные в обращении не подтвердились, установлено, что воспитатели ГПД заработную плату получают согласно тарификации в полном объеме, средства из заработной платы директором СОШ не удерживаются. Выявлен факт осуществления на территории школы ухода за сельскохозяйственными животными (поросятами), указанные животные приобретены директором  за счет личных средств. Данный вид деятельности ведется неопределенное время и денежные средства от реализации продукции расходуются по усмотрению директора. Направлено письмо руководителю исполнительного комитета района о необходимости приведения в соответствие с законодательством указанную деятельность.

	3. 
	МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №144 с углубленным изучением отдельных предметов» Советского района г. Казани жалоба на сбор денежных средств, на отсутствие на рабочем месте секретаря и  предвзятом отношении зам.директора к детям (январь, Г-348/16 от 25.01.2016)
	В ходе рассмотрения обращения установлено, что денежные средства собирались родительским комитетом на добровольной основе. Выявлены нарушения  ст. 7.1 Федерального закона от 11 августа 1995 года № 135-ФЗ «О благотворительной деятельности и благотворительных организациях» при оказании благотворительной помощи; несоответствие адреса МБОУ «СОШ № 144» в договоре от 01.10.2015 № 334. Отсутствие реквизитов внебюджетного счета МБОУ «СОШ № 144» в договоре пожертвования денежных средств на определенные цели от 01.10.2015 № 1 при привлечении добровольных пожертвований, не позволяют надлежащим образом контролировать их целевое использование.

	4. 
	МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 9 с углубленным изучением английского языка» Ново-Савиновского района г.Казани жалоба на сбор средств на различные нужды (январь, Ан-317/16-Д от 26.01.2016)
	Факты подтвердились. По результатам рассмотрения обращения направлены письма в Прокуратуру  и Следственный комитет Республики Татарстан.

	5. 
	Муниципальное автономное образовательное учреждение "Лицей №2 г.Альметьевска Республики Татарстан"  жалоба на сбор денежных средств, принуждение к репетиторству, несоответствие занимаемым должностям педагогов (январь, З-7272/16-Д от 27.01.2016)
	Факты не подтвердились. Даны разъяснения о том, что согласно п.2 ст. 48 Федерального закона от 29.12.2012 №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»  педагогический работник организации, осуществляющей образовательную деятельность, в том числе в качестве индивидуального предпринимателя, не вправе оказывать платные образовательные услуги обучающимся в данной организации, если это приводит к конфликту интересов педагогического работника. Данная норма направлена на предотвращение репетиторства, соответственно предложение учителя о дополнительном занятии за определенную плату, является незаконным.

	6. 
	МБОУ «Субашская основная общеобразовательная школа» Балтасинского муниципального района жалоба на сбор денежных средств для новогодних подарков учащимся (М-6596/15-Д)
	Направлено письмо руководителю исполнительного комитета о принятии мер к должностным лицам, допустившим ненадлежащее исполнение своих служебных обязанностей.

	7. 
	МБОУ «Смаильская средняя общеобразовательная школа» Балтасинского муниципального района жалоба на злоупотребление должностным положением руководителем МКУ «Управление образования Балтасинского муниципального района Республики Татарстан» в части незаконного увольнения директора (Л-5456/15)
	Директор образовательной организации восстановлен в должности согласно Приказа «Об отмене приказа о расторжении трудового договора».

	8. 
	(3 обращения) МБДОУ «Балтасинский детский сад №1 комбинированного вида» Балтасинского муниципального района Республики Татарстан   жалобы на злоупотребление должностным положением руководителем при сокращении штата работников и несоблюдении прав и законных интересов педагогических работников (Ан-6142/15-Д, Ан-6102/15-Д, Ан-6073/15-Д) 
	 Факты подтвердились. На основании Представления прокуратуры по устранению нарушений в сфере трудового законодательства Балтасинского района заведующей МБДОУ «Балтасинский детский сад №1» объявлено замечание. 

	9. 
	МБДОУ «Балтасинский детский сад № 2», МБДОУ «Балтасинский детский сад № 4» Балтасинского муниципального района Республики Татарстан  жалобы на злоупотребление должностным положением руководителем при сокращении штата работников и несоблюдении прав и законных интересов педагогических работников (Ан-6195/15-Д)
	Факты подтвердились. Направлено письмо руководителю исполнительного комитета о принятии мер к должностным лицам, допустившим ненадлежащее исполнение своих служебных обязанностей.

	10. 
	МБОУ «Смаильская средняя общеобразовательная школа» Балтасинского муниципального района Республики Татарстан  жалоба на руководителя МКУ «Управление образования Балтасинского муниципального района Республики Татарстан» (Ф-6601/15-Д)
	Направлено письмо руководителю исполнительного комитета о принятии мер к должностным лицам, допустившим ненадлежащее исполнение своих служебных обязанностей.

	11. 
	МКУ «Управление образования Балтасинского муниципального района Республики Татарстан» жалоба на руководителя МКУ «Управление образования Балтасинского муниципального района Республики Татарстан» (З-7212/15-Д)
	Факты подтвердились. По результатам рассмотрения обращения направлено письмо в Управление Президента Республики Татарстан по вопросам антикоррупционной политики.

	Февраль 

	1.
	МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 69» Приволжского района г. Казани жалоба на принуждение к платным культурно-массовым мероприятиям (Ан-7280/16-Д от 02.02.2016)
	[bookmark: _GoBack]Факты принуждения к платным культурно-массовым мероприятиям не подтвердились. Однако установлено нарушение при проведении культурно-массовых мероприятий, замена уроков. Составлен протокол об административном правонарушении по ст. 19.30 КоАП.

	2.
	Запрос Максимовой Л.И. по обращению Б.  с жалобой на сбор денежных средств на ремонт школы, принуждению к приобретению рабочих тетрадей (Б-492/16-Д от 02.02.2016)
	Даны разъяснения о том, что в соответствии с п.2 ст.28 Федерального закона от 29.12.2012 №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» образовательные организации свободны в определении содержания образования, выборе учебно-методического обеспечения, образовательных технологий по реализуемым ими образовательным программам и учебно-методические и дидактические материалы  могут быть включены в рабочую программу учителя по его усмотрению. 

	3.
	2  обращения.  Жалобы на злоупотребление должностным положением  руководителем исполнительного комитета и начальником  управления образования Алексеевского муниципального района (Ан-708/16 от 10.02.2016, Ан-7294/16-Д от 16.02.2016)
	Факты подтвердились, выявлены нарушения ст. 29, 48, 49, 51 №273-ФЗ «Об образовании в РФ»; раздела «Квалификационные характеристики должностей работников образования» Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, утвержденный приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 26 августа 2010 г. № 761н, приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 7 апреля 2014 года № 276 «Об утверждении порядка проведения аттестации педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность»; постановления Правительства Российской Федерации «Об утверждении правил размещения на официальном сайте образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и обновления информации об образовательной организации» от 10 июля 2013 года №582.
Направлено письмо в Управления Президента по вопросам антикоррупционной политики

	4.
	МБДОУ "Детский сад комбинированного вида №39 "Аленка" п.Васильево Зеленодольского муниципального района РТ" жалоба на нарушения законодательства со стороны заведующей (Кол-886/16-Д от 19.02.2016)
	В работе у сотрудников Департамента

	5.
	МБУ дополнительного образования детско-юношеская спортивная школа "Ледовый дворец спорта" жалоба на администрацию в присвоении денежных средств, плохую организацию работы (Б-960/16-Д от 24.02.2016)
	В работе у сотрудников Департамента

	6.
	МБОУ "Средняя общеобразовательная школа № 132" Ново-Савиновского района г. Казани жалоба на принуждение к платным занятиям по английскому языку в 1 классе (С-7290/16-Д от 09.02.2016)
	В работе у сотрудников Департамента



